

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon sz. 229)
Fiume, Gradinata del Sasso Bianco 3., I. em.
Nyomda telefonszáma (lapzártá előtt) 12.

Felelős szerkesztő:
MURAI JENŐ.



ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
Egész évre... 24 kor. — Negyed évre... 6 kor.
Fél évre... 12 kor. — Egy hóra... 2 kor.
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 6 FILLÉR:
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 60 fl.

Lengyelek, magyarok.

Orosz-Lengyelország földje egy nagy tömegsír: nincs ott egy talpalatnyi tér, melyet hősi vér nem áztatott volna, ámde e tömegsírból remélhetőleg Phönixként megijedve fog kikelni a lengyel nép alkotmányos szabadsága.

Orosz-Lengyelországban — csak úgy mint egyebütt — fátyol borul a multra, új korszak nyílik meg a lengyelek részére; a letiport szabadság védelmére magyarok, németek és osztrákok nyújtják ki bajnoki karjaikat s ime a jelen diadalmas hadjáratban megtörik a zsarnoki moszkovita önkény, mert erőtlenné vált a vasmarok, mely a szabadság előtörő vágyát mindenütt kiméletlenül tudta eddig visszafojtani s melynek nehéz csapásai alatt a lengyel, finn nemzetek alkotmányos veszendőbe ment.

A lengyel nemzet feltámadt, hisz valamikor felhangzott a jóslat „nincs még vesze Lengyelországnak” s a lengyelek, mint nemzet élhetnek ezentúl, ha bölcs mérséklettel élni tudnak szabadságukkal.

Hála a Gondviselésnek, a szabadság isteni szikráját nemsokára szabadon éleszthetik: talán nem lángol majd oly fényvel, ahogy szeretnők, de az olyan nemzetnek, mely a zsarnoki önkény kemény szirtjéhez volt oly soká láncolva, tüztöztetni kell vágyait.

Vegyenek példát rajtunk magyarokon; minket is nem egyszer sujtottak földig a szerencsétlenség kábitó csapásai, de mindannyiszor talpra álltunk.

Igaz, hogy azok az idők nem tértek többé vissza, midőn hazánk határait három tenger mosta s ez Nagy Lajos kora volt, a másik Zsigmond, a harmadik Korvin Mátyás ideje, melynek elmúltáig a magyar királyság nagyhatalmi jelentőséggel bírt, de azért állami életet élünk, urai vagyunk annak aföldnek, melyet bölcs vezérünk, Árpád részünkre kijelölt; mert átértve helyzetünk nagy titkát, nem azokat a pillanatokot kívántuk multunkból visszavarázsolni, amelyekben közel jártunk a primordiális kifejlődéshez, hanem beértük azzal, ami után Cenk nagy szülöttje vágyott s amit kortársa — a haza bölse — nekünk visszazerezni képes volt.

A magyar nemzet óriási többségének józansága és bölcsessége lehetővé tette, hogy ma szavunk súlyát a monarchia külpolitikai vonatkozásaiban nyomatékosan latba vehetjük; a kiegyezés lehetővé tette, hogy a király ma együtt érez a nemzettel, bölcs uralkodása alatt hazánk felvirult s kezünkbe visszaadatott az erő és hatalom,

oly szerepek megoldására, melyektől a népek üdve, az emberiség haladása függ.

Intő elegiául szolgáljon azért nektek lengyel testvérek, a mult sok keserve: a visszavonás, a pártoskodás meg ne rontson többé benneteket; ez a rossz szenvedély átok gyanánt nehezült évszázadon át reátok is; a mi ezredéves multunkból pedig tanuljátok meg azt, hogy valahányszor a magyart

az egyetértés szelleme hatotta át, mindig győzhetetlen volt, de amely pillanatban a visszavonás tüze emészté, mindannyiszor mélyre sülyedett.

Vajha a történelmi igazságok ne csak a szerencsétlenség napjaiban, hanem most is — midőn sorsotok felett talán dönteni fogtok, — de később, a jólét verőfényében is, előttek lebegjenek!

Breszt-Litowszk három oldalról körülvéve.

Ujabb 8500 orosz fogoly és 17 géppuska. - Kétfészakitottuk az orosz hadsereget. - Az orosz hadvezetőség elrendelte Tarnopol és Bródy kiűritését.

Orosz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, aug. 25. (Hivatalos.) A Breszt-Litowszktól nyugatra ellenálló elleneséget tegnap Wjerchowicje és Rjasno környékén visszavertük és visszavonulásra kényszerítettük. József Ferdinánd főherceg hadserege a legutóbbi harcokban 4 tisztet és 1300 főnyi legénységet fogott el, Wlodawától északkeletre szövetségesünk az ellenséget újból visszaszorította és tért nyert. A Puchallo hadseregéhez tartozó osztrák-magyar és német lovasság az ellenség üldözése közben bevonult Kovelbe és folytatta előrenyomulását észak felé. Keletgaliciában esend uralkodik.

Höfer altabornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, aug. 25. Keleti hadszíntér. Hindenburg tábornagy hadserege portja: A Njementől északra nincs változás. A hadsereget arevonulásnak többi részén előrehaladtunk. A Kovnotól keletre és délre lefolyt harcokban csapataink kilenc tisztet és 2600 főnyi legénységet fogtak el és nyolc géppuskát zsákmányoltak. Lipót bajor herceg tábornagy hadserege portja: A Klesyceltől északkeletre emelkedő magaslatokon és a helységtől délkeletre elterülő erdős vidéken csapataink az ellenséget újból kiverték. Az üldöző csapatok Bielovicska erődhez közelednek. Az ellenség vesztesége foglyokban több mint négyezeröttszáz ember, továbbá kilenc géppuska. Mackensent tábornagy hadserege portja: Az ellenség a Pulván és a

Pulva torkolatától keletre a Bugon át előrehaladó német és osztrák-magyar csapatok támadása elől kiűritette állásait. Az üldözés folyamatban van. Breszt-Litowszk délnyugati arevonulásán rohammal elfoglaltuk a kopotovi magaslatokat. A Wlodawától északkeletre levő mocsárvidéken előrenyomuló csapataink üldözik a tegnap megvert ellenséget.

A legfőbb hadvezetőség.

AZ OROSZOK KITAKARODNAK GALICIÁBÓL?

PETERVÁR, aug. 25. Az Utrorossij jelenté: Az orosz hadvezetőség elrendelte, hogy az orosz hatóságok hagyják el Tarnopolt és Brodyt. Az intézkedést azzal indokolja, hogy a két helynek semmiféle stratégiai értéke nincs. A terményeket, éreket és állatokat Oroszország belsejébe szállítják.

AZ OROSZOK MENEKÜLÉSI ELŐKÉSZÜLETEI BRESZT-LITOWSZKBAN.

LONDON, aug. 25. A Daily Chronicle jelenté: Az oroszok roppant sietséggel előkészületeket tettek az élelmiszereknek és hadiszereknek Breszt-Litowszkból való elszállítására és felkészültek az erőd kiűritésére.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, aug. 25. (Hivatalos.) A tenger melléki arevonulást déli szárnyán nehéz tüzérségünk a Sdobba torkolatánál tegnap elhesztelt tüzérséget elhallgattatott, továbbá Golanettonál egy olasz parti löveget rom-

halmazzá változtatott át. Olasz gyalogság, mely magát hadállásunkkal szemben a Monfalconetól keletre fekvő magaslaton feszkelte be, tüzelésünk hatását alatt menekülve hagyta el lövészárkait. Csapatunk Polazzótól keletre két gyengébb előretörést, San Martinónál három közvetlenül harcvaunkig előrevitt támadást vertek véresen vissza. Hasonlóképpen meghiusult est: erősebb ellenséges haderőnek a tolmeini hídfő elleni előretörése. A Flitsch és Raibl megerősített szakaszon az ellenség helyenkint közelebb nyomult erődvonalainkhoz. A lavaronei és felgari fensíkon levő védműveink tegnap újra élénk tűzvérségi tűz alatt állottak. A Stifser-hágón levő hadállásainkat ellenséges tűzvérség újra tűz alá fogta.

Höfer altábornagy.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, aug. 25. A nagy főhadiszállás jelenté: Az angol flotta Seebrügge előtt tett tegnapi látogatása alkalmával parti erődítményeinkre mintegy hatvan lövést tett. A lövés okozta veszteségünk egy halott és hat sebesült. Ezenkívül a célon tülött lövedékek még három belga lakost is megsebesítettek. Anyagi kár nincs. — A Vogezekben Müntertől északra napközben szünetelt a harc. Este a franciák újból megtámadták állásainkat a Barenkopfon és attól északra. A támadásokat visszavertük. Az állásainkba behatolt ellenséges osztagokat kiverjük és néhány alpesi vadászt elfogtunk. A tegnapi jelentett harcok alkalmával a Barenkopfon egy árokrész az ellenség kezén maradt. Loonál, Dixmuidentől délnyugatra tegnapelőtt egyik harci repülőnk előtt egy francia kétfedelű repülőgépet.

A legfőbb hadvezetőség.

Törökország háborúja.

A TÖRÖK FŐHADISZÁLLÁS JELENTÉSE.

KONSTANTINÁPOLY, aug. 25. A főhadiszállás jelenté: Augusztus 22-én az ellenség újból megtámadta Anafardánál levő állásainkat, az ellenséget azonban ellentámadásunkkal teljesen megvertük és súlyos veszteségeket okoztunk neki. Az e hó 21-iki harcban az ellenség óriási veszteségeket szenvedett. Lövészárkaink egyetlen helyén több mint ötszáz halottat számláltunk, egy tisztet és nagyobb számú katonát elfogtunk. Artubunú és Sedil Bahr szakaszaiban semmi jelentős esemény. Az Iraki-vonalon csapatunk és benszüllött harcósok egy angol csapatot az Eufrát mellett levő Akikennél megtámadtak, az ellenségnek nagy veszteségeket okoztak és tőle több mint 200 pusztát zsákmányoltak. A többi arvonalon semmi jelentős esemény. Augusztus 10-iki angol kommuniké azt állítja, hogy az angolok hétszáz méterrel előnyomultak Kritia fele és a Saribayeren levő Djonbayert elfoglalták, hatszázötven foglyot ejtettek és kilenc gépfegyvert zsákmányoltak. Az ugyanarról a napról francia kommuniké azt állítja, hogy ausztraliaiak nyolcszáz törököt elfogtak és kilenc gépfegyvert zsákmányoltak. A francia és angol jelentések teljesen valótlanak. Az ellenség sem Kritia irányában előhaladást nem ért el, sem Djonbayert nem foglalta el, sem pedig egyetlen gépfegyvert nem zsákmányolt. Az ellenségnek augusztus 6-án megkísérelt támadásai

igen súlyos veszteségeivel meghiusultak. Valószínű, hogy az ellenség néhány sebesültet elfogott, de ezeknek száma messze mögötte van a hatszázötvennek.

H I R E K.

— **A képviselőtestület értekezlete.** Prodam János képviselőtestületi korelnök a városi képviselőtestületi tagokat ma esti hat órára értekezletre hívta össze, amelyen előkészítik a különféle városi bizottságok kiegészítését.

— **A politikai választási lajstrom** — mint értesülünk — teljesen elkészült és a napokban közszemlére fogják kitenni.

— **Az állámsegélyeket** a hadbavonultak családjainak esütörtökön, e hó 26-án és pénteken, 27-én fogják kifizetni. Akik már rendelkeznek fizetési könyvecskével a Ciotta-utcai polgári fiúiskolában jelentkezzenek, akik most először kapnak segélyt, a városi számvéveséghez menjenek.

— **Miller alezredes előléptetése.** A honvédség rendeleti közlönyének legutóbbi száma jelenté, hogy a király Miller Richardot, a 28-ik honvédgyalogezred alezredesét, aki tudvalevőleg mint a partvédő osztag parancsnoka aháború kitörése óta Fiumében állomásozik, ezredessé léptette elő. Az előléptetés őszinte örömet kelt Fiumében, ahol a rokonszenves ezredes személyét általános nagyrabecsülés veszi körül.

— **Gelletich Miklós temetése.** Ma délelőtt tíz órakor ment végbe dr. Gelletich Miklós közjegyző temetése a Scarpa-tér 3 sz. gyászházából. Ott láttuk a kormányzó és a kormányzáság képviselőiben Kankovszky Ferenc min. tanácsost és Manasztérioti Heliodor min. osztálytanácsost, továbbá Weinhard Gusztáv min. tanácsos, pénzügyigazgatót, Melocco János törvényszéki elnököt, a törvényszék és járásbírószék összes bírúival, a város részéről ifj. Vio Antal polgármestert, Prodam és Celligoi alpolgármesterekkel, Dardi tanácsvezetőt, Coinghi kamarai elnököt, a városi képviselőtestület és az ügyvédi kar majdnem valamennyi tagját s nagyszámu közönséget. A temetés az elhunyt kívánságához képest igen egyszerű volt és még koszorúk sem díszlettek a ravatalon.

— **Kiss tanár vaskeresztje.** A fiumei aránytársaságnak egy közkezdvelt tagja, Kiss József, polgári iskolai tanár a háború folyamán szerzett egyéb kitüntetései mellé Vilmos eszszártól megkapta a másodosztályú vaskeresztet. Kiss tanár a háború kitörésekor, mint póttartalékos vonult be ezredébe, ahol felismerték adminisztrációs képességeit és kívánsága ellenére irodába osztották be. Teendőit olyan szorgalmasan, pontosan és megbízhatóan végezte, hogy rövid idő múlva őrmesteri rangban egy hadtest vezérkari irodájának a segédhivatali vezetője lett. A magyar erényekben bővelkedő fiatalember ambícióit azonban maga az irodai munka nem elégítette ki és ha csak szerét ejthette, szabad idejében önként vállalkozott a legveszedelmesebb és legfárasztóbb háború feladatokra: hírszerzésre és az ellenséges állások kikémlelésére. Még a Kárpátokban történt, hogy egy ezer méteres hegyen fekvő, ellenséges ágyutüznek kitett csapathoz mellig érő hóban maga vitt fel egy fontos parancsot. Ezért a jól sikerült önkéntes vállalkozásáért megkapta az első osztályú ezüst vitézségi érmet. A ve-

zérkari iroda példás vezetéséért pedig a vitézségi érem szalagján viselendő koronás ezüst érdemkereszttel jutalmazta a király. Előbbi két kitüntetéséhez most méltár sorakozik a vaskereszt, amely a német csapatokkal Oroszországban együtt végzett bravurjáért díszíti az izzó magyarságu fiumei tanár mellét.

— **A kereskedelmi iskolai beiratások.** A helybeli m. kir. állami felső kereskedelmi iskolában szept. 1, 2 és 3-án lesznek a beiratások, naponként d. e. 9—11 óráig. Fizetendő díjak: Beiratási díj 10 korona, a kirándulások és utazások, valamint a diákasztal céljaira 1—1 és az intézeti segélyalap javára 2 korona. A tandíj 100 korona, amelyet négy részletben lehet befizetni. Tandíjmentességért folyamodók a beiratás alkalmából kötelesek benyújtani kérvényüket. **A beiratásnál minden tanuló tartozik bemutatni** mult évi iskolai bizonyítványát és — ha első ízben iratkozik az intézetbe — újraoltási bizonyítványát is. A felvételre vonatkozó egyéb tudnivalókról az intézet értesítője nyújt felvilágosítást.

— **A népkerti népnünnepély nyereségtárgyai.** A népkertben lefolyt népnünnepély rendező bizottságához a legutóbbi kimutató óta akövetkezők küldtek be nyereségtárgyakat: Cégek: Breisach virágokat; Prencis utódai kelméket; Jagodnik gyertyákat stb.; Reich Albin gyertyatartót, brochet; Hromátka könyveket; Reich dísztárgyakat; Masiola nyakkendőket és kalapokat; Galli órát; Descovich testv. késeket és evőeszközöket; Wassermann likört; Simper gyorsfőzőt; Fabbite késeket; Stochel befőtteket; Consorzio Ferramenta vastárgyakat; Tirenis A. különféleket; Capudá levélpapírt; Schittar likörpalackokat; Venanzi órát; Fonda ezüstnyakéket; Ellinger Nina esipkét; Reich N. kelmét; Targani E. szobrot; Engelsrathl ezüst cukortartót; Mardegani rumot; Simicek órát; Oberdorfer szobrot stb.; Papetti A. és U. alsóruhákat; Vermes órát; Bacich P. aranygyűrűt stb.; Zabrian E. moretti-tűt (5 drb.); Vuja nyakkendőket; Battara E. diszmüt; Gremese D. kalapokat; Gigante irókészletet, cigarettadobozt ezüstből; Bettanin antik fülbevalókat. Magánszemélyek: Jellouscheg Olga, Porgés Alice; dr. Fésüs Györgyné, Tamnatsits Gabriella; Bacic Mária, Dunay Margit, Nicolich Ninka, Sancierovic Paula, Voncina Egle, Rudan-Ossoinack Fanni, Ossoinack András; Egan, Lettis bárónő, Graf, Balás, Kurz, Jugo, Meyneir Florestin, Vio Mortensia, Roediger urnók; Padovani Margit urnó, dr. Catti, Hoffmann, Wauchnigg, Superina, Kern, Popovic, Kankowszky, Ziani, Lemuth, Hubicka, Adametz, Woloschin, Superina A., Gapit, Dedakin, Bozic, Kurz, Moravec urnók. Lévi Samu, Dusanak V., Murai J., Simonich Henrik és Mogan dr. urak.

A rendezőség értesíti mindazokat, akik tombola-nyereségeiket a nagy tolongás miatt eddig nem válthatták ki, hogy esütörtökön délután három órától hétig lesz az Adria-palotában a hátralevő nyereségtárgyak kiosztása.

— **Menczer Dóri emlékére.** Tegnapi óta újabb két száz korona gyűlt egybe a hősi halált halt Menczer Dóri emlékének megörökítésére. Ugy az oroszultva vidékeken felépítendő kárpáti házra, mint a fiumei állami elemi iskolákban létesítendő könyv-alapra ennek folytán tekintélyes összeg fog összegyűlni a további hozzájárulásokkal együtt. Dr. Falk Jakab helybeli orvos a következő sorokkal küldi be adományát: „A

Menezser Dóri emlékére építendő kárpáti ház javára küldöm e szerény összeget; járuljon hozzá, hogy egy otthonát veszített család bánat fahasztotta könnyeit az új hajlék megpillantásakor örömkönyökké változtassa." Büchler Lipót déli vasuti felügyelő ezt írja: „Engedjék meg, hogy szeretett hazánkért, a becsület mezején elhalt puritán jellemű, nemes szíjű Menezser Dóri barátunk tisztelőihez én is sorakozzak és fogadják maradandó emlékeinek megörökítéséhez tőlem is a mellékelt 20 koronát.”

A mai adományok a következők: Huszár Kálmán, hliniki Neuberger József, Mjlich Kornél, Büchler Lipót, Budai Károly, Frankl József, Gizelt M. és Steiner Mihály egyenként 20 koronával, dr. N. N., Singer Lajos, dr. Falk Jakab és Németh főhadnagy egyenként 10 koronával; a tegnap kimutatott 515 koronával együtt összesen 715 korona.

— **Iskolai hirdetés.** A helybeli állami polgári fiúiskolában az 1915—16. iskolai évré a beiratások folyó évi szeptember hó 1, 2, 3 és 4-én délelőtt 9 órától, a javító vizsgálatok augusztus 31-én délelőtt 8 órától, a felvételi illetőleg tantervkülönbözeti vizsgálatok pedig szeptember hó 4-én délelőtt 8 órától kezdődőleg fognak megtartatni. A beiratáskor minden tanuló köteles fizetni felvételi díj címén 3 koronát, Értesítőre 1 koronát, ifjusági könyvtárra 1 koronát, tanulmányi kirándulások céljára 1 koronát és a fiúmei Diékasztal javára 1 koronát. Ezen díjak fizetése alól senkit felmenteni nem lehet. Jó tanulók, ha szegénységüket bizonyítvánnyal képesek igazolni és az ifjusági segélyegyletre tagsági díj címén évi 1 koronát fizetnek, tankönyvekért fojlamodhatnak. A folyamodvány-minta az iskolaszolgánál 2 fillérért kapható. Az iskola szervezetére bővebb felvilágosítást ad az igazgatóság.

— **Megölte, mert mást szeretett.** Tóth Mária 34 éves nőt tegnap délelőtt 11 órakor három súlyos sebbel, eszméletlenül találták Plasse San Nicolo 413/II. számú házban levő lakása előtt. A szerencsétlent beszállították a kórházba, ahol nemsokára kiszervezett. Az eset nagy izgalmat keltett a fentemlített városrészben és egy kisfiú előadása alapján elterjedt a hír, hogy Tóth Máriát heves szóváltás után egy pénzgyőr ölte meg. Később megjelent a rendőrségen Polgár Lajos pénzügyőr, aki előadta, hogy Szalay Alajos nevű, szabadkai szül. 20 éves, pénzügyőr-tizedessel Torrettán járt, ahol Szalay megszólította Tóth Máriát. Amikor látta, hogy heves jelenet van készülöben, elköszönt és elment. Nem tudja, hogy attól fogva mi történt közöttük. E két tanuvalomásból, továbbá abból a körülményből, hogy Szalay nyomtalanul eltűnt, kétségtelenül megállapítást nyert, hogy ő ölte meg Tóth Máriát. Szalay társai elmondják, hogy az ifju szerelmes volt Tóth Máriába, aki csak másfél hónappal ezelőtt hagyott el egy mulatóhelyet, hogy közös háztartásra lépjen Szücs Lajos pénzügyőrrel. Szalay állandóan ostromolta a nőt szerelmi ajánlataival, azonban minden alkalommal visszautasításban részesült. Ez megérlelte benne a gyilkosság gondolatát s hogy készült reá, bizonyítja, hogy szuronyát, amelyet szolgálaton kívül viselnie nem szabad, elvitte a kaszárnyából. A szuronyt elmenetelekor nem látták nála, tehát azt valószínűleg a ruhájában rejtette el. A kórházban megállapították, hogy a sérülések szuronytól erednek. Ma reggel volt a boncolás, mely

alkalommal megállapították, hogy a gyilkos **három szurást ejtett áldozatán:** egyiket az altestén, a másikat a mellén, harmadikat pedig a jobb karján. A nő mellén ejtett szurás volt a halálos, mert a tüdőt megsértette és belső vérzést okozott. Szalay tegnap reggel, miután a kaszárnyát elhagyta, a postára ment, ahol betépet vett ki. Onnan indult Torretta felé. Tóth Mária bevásárlásról volt visszatérőben és bevásárló kosár volt nála, amelyet mellette találtak aföldön. A **rendőrség lázas nyomozást indított, hogy a gyilkost kézrekerítse,** ez azonban eddig nem sikerült. Némelyek a Plasse San Nicolo mögötti endőnek látták menni Szalayt, mások azt állítják, hogy a tengerparton bolyongott. Valószínűnek látszik, hogy öngyilkosságot követett el. A városi rendőrség körözvényt adott ki ellene, amelyet megküldött a szomszédos városok rendőrségeinek.

— **Öngyilkosság.** Markolin András pehlini gazda gyógyíthatatlan betegsége miatt egy kutba ugrott és halálát lelte.

— **A pasaréti lövészárk.** Néhány nappal ezelőtt Budapesten a trónörökös pár megnyitotta azt a lövészárk látványosságát, amelyet az Augusztus-alap Lónyay Sándor-né ügyvezető igazgató indítványára létesített a Pasaréten. Ez a lövészárk teljesen hű mása a tomasovi harctérnek. Az oroszokkal vívott nagy háborunk alatt a tomasovi mezőn folyt a leghosszabb ideig tartó állóharc, hős katonáinknak idejük volt a modern technika minden eszközét felhasználni, kiépíteni lövészárkukat. Emmélfogva a legérdekesebb és a legtekélyesebb lövészárkot mutatják be most Budapesten az ország közönségének. Ez az egyetlen hadilátványosság nemcsak a fővárosiaknak készült, hanem az ország lakosságának, hogy mindenki láthassa, hol harcolnak, hogyan élnek a harctéren festvéreink, fiaink, apáink, férjeink.

Oly sokat olvasunk a lövészárk harcokról, a fedezékekről, a futóárkokról, a földalatti lakásokról, aknamezőkről, a lövészárkok birtokáért dúló ádáz harcokról és fogalmunk sem volt eddig ezekről az új harcászati eszközökről és formákról. Most minden, az egész harctér a maga természetes alakjában látható Budapesten a Pasaréti Lövészárkban. Mindenkinnek, aki Budapestre utazik, meg kell néznie a Pasaréti Lövészárkot. Csak ennek látása után értjük meg teljesen a haditudósításokat. A lövészárkba 50 fillér a belépti díj, csak esütőtörökön 1 K. Az egész bevétel a teljesen rokkant hősök alapjáé, a Nemzet Házáé.

Legujabb.

AZ OLASZOK UJ PRÓBÁLKOZÁSA.

BUDAPEST, aug. 25. A sajtóhadiszárlásról jelentik: **Az olaszok a Felső-Iszonónál Flitsch környékén huszonöt kilométer szélességben a tolméini hídfoig áttöréssel próbálkoznak, hogy ezáltal megkönnyítsék gyalogsági támadásukat. Az áttörés kudarcra biztos.**

AZ OROSZ ELLENÁLLÁS MEGTÖRÉSE.

BUDAPEST, aug. 25. A sajtóhadiszárlásról jelentik: Ma már Koveltól északra harcolnak a szövetségesek. A hátuk mögött erős lovasság áll. Hadserejük erős vonalat képeznek, amelynek egyetlen lánc a cholm—koveli vasútvonal északra és délre az oroszokat egymástól szétszakította. Az eredmény nagyjelentőségű, mert az elszakított részek csak nagy kerülővel, a birodalom belsejében állíthatják helyre összeköttetésüket. Átsoportosításuk végtelenül megnehezedett.

BUDAPEST, aug. 25. A sajtóhadiszárlásról jelentik: Az ellenállás, amelyet az oroszok a Bugtól keletre a rokitnoi mocsarak kezleténél tanusítottak, háromnapi harc után tegnap éjjel megtört. Három támadásukat visszavertük, elértük Dubokot és Cserszket. Az oroszok gyors visszavonulásban vannak Breszt-Litowszk felé. Breszt-Litowszk környékén öt falu ég.

HAZUG OROSZ JELENTÉSEK.

BERLIN, aug. 25. A Wolff-ügynökség orosz jelentésekkel szemben megállapítja, hogy a rigai öbölben német veszteség a jelentetett kívül nincs; cirkáló nem sülyedt el.

PETERVÁR, aug. 25. A rigai harcokban aknaeltakarítás közben egy német cirkáló és néhány sorhajó (?) aknán légberopült. A Slava orosz sorhajó megtámadására kiküldött két torpedónaszádból egyiket a Novik orosz torpedónaszád elsülyesztette.

A NÉMETEK AKCIÓJA A RIGAI ÖBÖLBN.

BERLIN, aug. 25. A Nationalzeitung az orosz határról jelenti: A németek támadásai Riga körül a leghevesebbek. Német hadihajók az öbölbe hatolva megtámadták az aknarakó kereskedelmi hajókat. A Reval aknaerakóhajóját elsülyesztették.

A ZEPPELINEK LONDONI TÁMADÁSA.

BASEL, aug. 25. A Nationalzeitung Londonból visszatért tudósítója írja, hogy a Zeppelin-légghajók támadása óriási károkat okozott. Egész házsorok pusztultak el és egész éjjel tartottak a tüzek.

ELSÜLYESZTETT SZEMÉLYSZÁLLÍTÓ HAJÓ.

BERLIN, aug. 25. A Berliner Tagblatt jelenti: Párisban rendkívül nagy az izgalom, mert hire jött, hogy a Lamanche-esatornában elsülyesztettek egy nagy személyszállító hajót.

OROSZ JELENTÉS BRESZTLITOWSZK KIÜRÍTÉSÉRŐL.

PETERVÁR, aug. 25. A Ruzskij Invalid jelenti: A Bobr mentén óriási esata folyik. Viszitolitowszknál az oroszok nagy erőket állítottak szembe. Vezérkari jelentés megerősíti, hogy a breszt-litowszki készletraktárakat elszállították és Breszt-Litowszktól ki akarják üríteni.

A MAGYAR HÓDOLÓ KÜLDÖTTSEG.

BÉCS, aug. 25. A magyar hódoló küldöttséget Tisza fogja a király elé vezetni s ő fog beszédet mondani, amelyre a király válaszol. A magyar polgármestereket ünnepelesen fogják fogadni.

HAKKI PASA NYILATKOZATA.

BERLIN, aug. 25. Hakki pasa török nagykövet szerint a török-bolgár szerződés új helyzetet teremt a Balkánon. Romániának az ántánthoz való csatlakozását lehetetlennek tartja. Olaszországtól nem fél; a Dardanellák bevehetetlenek, lőszer van elég.

Kiadóhájdonos: „A Tengerpart” lapkiadóvállalat (Mural Jenő.)

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia” nyomdájában.

ADAKOZZUNK

— a magyar Vörös-Kereszt Egylet —

